Конспект родительского собрания в старшей группе на тему
«Безопасность детей на дорогах и улицах города»

Цель: педагогическое просвещение и вовлечение родителей в процесс обучения старших дошкольников навыкам безопасного поведения на дорогах и улицах города, формирование чувства ответственности за жизнь и здоровье своих детей.

Задачи:

1. Укрепить взаимодействие родителей и педагогов в вопросе обучения детей культуре поведения на дороге.

2. Определить роль родителей в формировании навыков безопасного поведения и сохранения жизни и здоровья детей.

3. Обозначить родителям возможные опасности для ребёнка ст. дошкольного возраста на дорогах и улицах города.
4. Способствовать формированию у родителей соответствующих компетенции.

Ход мероприятия:

1. Вступительная часть

- Здравствуйте, уважаемые родители! Сегодня мы хотим затронуть очень актуальную для всех нас тему и надеемся, что ни один из вас не останется к этому равнодушным. 
Показ рекламного ролика о правилах дорожного движения «Дорога не терпит шалости – наказывает без жалости».

Игра – тренинг «Ночной поезд»:
- Для того, чтобы хорошо войти в контакт, проведём игру – тренинг на доверие «Ночной поезд». Участники одной команды будут поездом. Один из них будет Локомотивом, другие – Вагонами. Становитесь за Локомотивом и держитесь за передний Вагончик. У Локомотива есть свет, и он может видеть, Вагончики идут с закрытыми глазами. Локомотив будет двигаться очень медленно, чтобы не растерять Вагоны, и все Вагоны чувствовали себя уверенно. Участники другой команды будут деревьями в ночном лесу. Деревья должны расположиться так, чтобы между ними было достаточно места. Деревья не должны двигаться, но они могут издавать тихое «Шшш…» в момент, когда какой-нибудь Вагон поезда рискует удариться о них. Три Дерева особенные – на них надеты шляпы. Поезд обязательно должен объехать эти Деревья, прежде чем он покинет Лес. Обозначаю место, где Поезд въезжает в Лес, сама встаю с другой стороны Леса. Игра проводиться два раза со сменой ролей. Побеждает та команда, которая не задела Деревьев.
2. Обозначение проблемы

- Дети нередко оказываются в аварийных ситуациях на дороге. Статистика ДТП свидетельствует, четвёртая часть от общего количества ДТП с участием детей относится к детям дошкольного возраста. Дети не соблюдают правила, не умеют ориентироваться на дороге, у них нет ещё опыта, а самое главное – нет положительного примера перед глазами. Работа по обучению детей правилам грамотного и безопасного поведения на улице – это работа не одного дня и для того, чтобы были результаты, дети должны научиться применять теоретические знания на практике. Теорию мы изучаем в саду, а вот практические навыки целиком ложатся на ваши плечи, уважаемые родители!
3. Начало собрания 

- Вы и только вы – главные учителя своих детей на дороге! С точки зрения ребёнка всё, что делают папа и мама – правильно. До 7 лет вы являетесь образцом поведения для детей, и только взрослея, дети начинают критически оценивать поступки взрослых. «Если можно с папой (мамой) – то можно всегда!» - так рассуждают дошкольники.

- А сейчас мы предлагаем вам немного поиграть, посоревноваться друг с другом в знании правил дорожного движения. Для этого нужно разделиться на группы по 4-5 человек. Попробуйте ответить на мои вопросы. Учитывается правильность и быстрота ваших ответов.
Задание №1 «Вопрос – ответ»

· Какие бывают виды пешеходных переходов? (регулируемые и нерегулируемые, подземные и наземные);

· Как следует переходить улицу, если отсутствует пешеходный переход? (Разрешается переходить улицу под прямым углом к краю проезжей части на участке, где она хорошо просматривается в обе стороны; выходить на проезжую часть пешеходам разрешается только после того, как они убедятся, что переход безопасен и они не создадут помех транспортным средствам).
· Как следует держать ребёнка за руку при переходе улицы? (Крепко за запястье, чтобы ребёнок не вырвал руку).

· Как взрослый с ребёнком должен выходить из автобуса? (Взрослый выходит первым и помогает выйти ребёнку).

· Где и как надо ожидать автобус? (Ожидать автобус нужно только на специальных посадочных площадках, детей держать за руку так, чтобы они стояли дальше от проезжей части, чем взрослые).

Подводятся итоги, подсчитываются количество правильных ответов и оценивается активность каждой команды.

Задание №2 «Устами младенца»

Правила таковы: с первой попытки отгадать, о чём говорят дети (использование видеозаписи)

1. Жезл (он похож на палку, бывает разноцветным, с ним не расстается инспектор);

2. Перекрёсток (на нём нельзя зевать, на них бывают светофоры, на нём все смотрят по сторонам);

3. Зебра (как тельняшка, по ней ходят, зимой её не видно, а летом её красят);

4. Светофор (все на него смотрят, у него три глаза, он разноцветный, он высоко висит). 

4. Рекомендации
…………………..

5. Заключительная часть
- Уважаемые родители! Сегодня мы с вами коснулись очень важной темы, знания о которой нужны для сохранения жизни и здоровья наших детей. Надеемся, что вы будете помогать нам в вопросе по ознакомлению детей с правилами дорожного движения и их соблюдения в жизни. Улица для детей – это сложный, коварный, обманчивый мир, полный скрытых опасностей. Родители – пример для свои детей, которые учатся законам улицы, беря пример с вас. Мы уверены, если мы будем вести такую активную работу по данному направлению, то избежим множества опасных ситуаций и сохраним жизнь наших детей. 
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